

## **Руководители органов исполнительной власти и местного самоуправления Хорошевского района поздравили членов районной Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с 95-летием образования КДНиЗП.**

23.01.2013

В январе 1918 года Совет народных комиссаров РСФСР принял декрет «О комиссиях для несовершеннолетних». Комиссии по делам несовершеннолетних начала 1920-х годов рассматривали все уголовные дела в отношении несовершеннолетних. В компетенцию комиссий также входила работа по спасению голодающих детей, ликвидация беспризорности, создание специальных детских учреждений для малолетних правонарушителей. Несовершеннолетние решением комиссии освобождались от уголовной ответственности и, в основном, направлялись в одно из так называемых «убежищ» наркомата общественного призрения.

В 1935 году комиссии по делам несовершеннолетних как органы по защите прав детей Постановлением ВКП(б) были ликвидированы «для повышения ответственности самих несовершеннолетних и их родителей за совершенные детьми преступления». Функции комиссии подменили «чрезвычайные тройки», как и у взрослых. Началась коренная реконструкция системы профилактики на совершенно иных, во многом социально ущербных принципах: суд — вместо более демократического института комиссий, наказание — вместо кропотливого воспитания, милицейский учет — вместо педагогического воздействия.

В период Великой Отечественной войны и первые послевоенные годы Правительством был принят ряд постановлений, определивших меры борьбы с беспризорностью несовершеннолетних. Задача состояла в том, чтобы спасти тысячи сирот от голода, вовлечения в бродяжничество и преступность. Были образованы специальные комиссии по устройству детей, оставшихся без родителей.

В период «хрущевской оттепели» — в 1956-1958 годах комиссиям по делам несовершеннолетних была возвращена роль органа, координирующего всю работу по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Прошло 95 лет, но Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав остается востребованной и в настоящее время. Сегодня эти органы выполняют большой объем работы, направленной на предупреждение детской безнадзорности и правонарушений подростков, осуществляют меры по защите и восстановлению их прав, рассматривают дела об административных правонарушениях подростков и их родителей, развивают технологии, направленные на создание дружественного детям правосудия.

Их работа незаметна. К сожалению, людей, не равнодушных к проблемам несовершеннолетних, не уж и много. Однако с помощью работников комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав многие неблагополучные подростки смогли измениться и пойти по дороге, на которой нет места преступлениям и агрессии. Силами членов КДН и ЗП постоянно идет борьба за каждую ячейку общества, за каждого отдельно взятого подростка и его судьбу.

На очередном заседании Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, состоявшемся 22 января т.г., руководитель внутригородского муниципального образования Хорошевское в городе Москве А.С.Беляев и заместитель главы управы Хорошевского района О.А.Карчикян поздравили членов Комиссии с юбилейной датой и вручили им памятные подарки.

---

Адрес страницы: <http://khoroshevskiy.mos.ru/presscenter/news/detail/1144391.html>

---

[Управа района Хорошевский города Москвы](#)